

Партии понесли потери до регистрации

Кандидаты от оппозиции отказываются от участия в выборах заксобрания Приангарья.

В избирательной кампании по выборам депутатов законодательного собрания Иркутской области первого созыва появились первые «отказники». Девять человек покинули списки кандидатов от Аграрной партии России, «Справедливой России» и «Патриотов России». Самую существенную потерю понесли справороссы: выдвинутый ими по 11-ому избирательному округу Андрей Чернышев, считающийся здесь фаворитом, отказался баллотироваться от партии. Он начнет избирательную кампанию как самовыдвиженец.

Вчера временная избирательная комиссия по выборам депутатов законодательного собрания Иркутской области первого созыва завершила списки кандидатов по общеобластному и мажоритарным избирательным округам от Аграрной партии России и партии «Справедливая Россия». Кроме них, на минувшей неделе избирком утвердил списки «Патриотов России». Выборы регионального парламента пройдут 12 октября. В первый созыв парламента объединенной Иркутской области будут избраны 50 депутатов: 25 — по партийным спискам, 21 — по одномандатным округам и четверо — по многомандатному округу, сформированному на территории Усть-Ордынского Бурятского округа.

К моменту регистрации некоторые партии потеряли ряд кандидатов как в партийном списке, так и по одномандатным округам. Аграрии по партийным спискам выдвинули 40 человек. В первую тройку вошли действующие депутаты заксобрания Дмитрий Баймашев, Аполлон Иванов, а также генеральный директор ОАО «МПК „Падунский“» Александр Шапошников. По округам партия собиралась выставить 11 человек. Вчера до того, как заверить списки АПР, временная избирательная комиссия исключила из них пятерых человек. Четверо — Василий Рудик, Василий Рогов, Виталий Дудник и Наталья Бондаренко — отказались от выдвижения по общеобластному округу, а Сергей Ронжин передумал баллотироваться в качестве кандидата от партии по 20-ому избирательному округу (Усть-Илимск, Усть-Илимский район). Таким образом, временная избирательная комиссия завершила список АПР из 36 человек по общеобластному округу, а также из 10-ти кандидатов — по мажоритарным округам. «Справедливая Россия» потеряла только одного списочника — Евгений Пасечник отказался от 24-ого места, а также от права баллотироваться от партии по 10-ому избирательному округу (Братск). Кроме того, Владимир Кулеш не стал выдвигаться по 21-ому избирательному округу (Жигаловский, Казачинско-Ленский, Катангский, Качугский, Киренский, Мамско-Чуйский районы, Бодайбо), а Андрей Чернышев решил баллотироваться по 11-ому избирательному округу (Братск, Братский, Балаганский, Нижнеилимский, Усть-Удинский районы) в порядке самовыдвижения, отказавшись от партийной поддержки. Дмитрий Себекин отказался от выдвижения по 13-ому избирательному округу (Иркутский, Слюдянский, Ольхонский районы). В итоге, партсписок справороссов сократился с 35 человек до 34, а число одномандатников — с 22 до 18 человек. Кроме этого, вчера временная избирательная комиссия приняла заявление Владимира Етоева об исключении из списка кандидатов в заксобрание по общеобластному округу от партии «Патриоты России», списки их кандидатов были заверены еще на минувшей неделе.

Получить комментарий АПР вчера не удалось: телефон господина Баймашева весь день не отвечал. Заместитель председателя иркутского регионального отделения «Справедливой России», генеральный директор издательского дома «Феникс» Владимир Матиенко пояснил, что господа Пасечник, Кулеш и Себекин совсем отказываются от участия в избирательной кампании, а господин Чернышев будет баллотироваться в порядке самовыдвижения. «Решение принято им и согласовано с руководством отделения», — пояснил господин Матиенко. Дмитрий Себекин, по словам зампреда отделения, отказался от участия в выборах по одномандатному округу, потому что его об этом попросили жители поселка Большое Голоустное, мэром которого он является. «Они попросили его остаться, поскольку там еще дел много», — уточнил господин Матиенко.

Андрей Чернышев подтвердил „Ъ“ свое намерение участвовать в выборах в порядке самовыдвижения. В 2004 году он избирался в заксобрание по 11-ому избирательному округу и считается здесь фаворитом. Господин Чернышев рассказал, что на втором этапе конференции АПР по выдвижению кандидатов в депутаты регионального парламента было принято решение поддержать его на 11-ом округе, если он будет баллотироваться в порядке самовыдвижения. «Меня готовы поддержать также „Патриоты России“, —

рассказал господин Чернышев. — Работа на округе предполагает работу со всеми партиями, поэтому я решил отказаться от выдвижения от „Справедливой России“». Андрей Чернышев подчеркивает, что из партии он выходить не собирается. Ранее аграрии собирались выдвинуть по 11-ому округу третий номер своего списка, Александра Шапошникова, однако отказались от этой идеи в пользу господина Чернышева. Борьба за мандат на 11-ом округе ожидается самой жесткой. Временно исполняющий обязанности секретаря отделения «Единой России» Людмила Берлина на региональной конференции по выдвижению кандидатов назвала 11-й округ «одним из самых сложных», поэтому еднороссы выдвинули по нему четвертый номер своего партсписка, главного акушера-гинеколога области Наталью Протопопову.

Заместитель председателя временной избирательной комиссии Иркутской области по выборам депутатов заксобрания Людмила Шавенкова пояснила „Ъ“, что число кандидатов, отказавшихся от участия в избирательной кампании, не критично. «Для того, чтобы снять партию с выборов, необходимо, чтобы о своем исключении заявили более 50% кандидатов, выдвинутый партией», — уточнила госпожа Шавенкова. Владимир Матиенко, комментируя „Ъ“ первые отказы от участия в выборах, уточнил, что это вряд ли так называемая «скупка кандидатов» — применяемая на выборах «черная» технология, когда выдвинутые кандидаты снимаются с регистрации за деньги. «Похоже, в случае с Чернышевым, сработал административный ресурс», — добавил господин Матиенко. О случаях давления на кандидатов „Ъ“ рассказали и в партии «Зеленые». «На одном из крупных предприятий руководство заявило нашему человеку, что «Зеленые» в заксобрание не пройдут, поэтому лучше снять кандидатуру, и пригрозили увольнением. Правда, позже этот вопрос был „спущен на тормозах“», — рассказал „Ъ“ источник в партии. «На компартию невозможно давить административным ресурсом. У нас собрались неслучайные и проверенные временем люди, которые так просто отказниками не станут», — отверг предположения „Ъ“ секретарь областного комитета КПРФ Евгений Рульков, добавив при этом, что давления на его партию пока не было.

Александра Терентьева,
Алексей Копылов

Автор: Артур Скальский © Коммерсантъ-Хабаровск ПОЛИТИКА, 4905 11.08.2008, 11:58 226
URL: <https://babr24.com/?ADE=46978> Bytes: 6606 / 6587 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)